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Internacional Young Music Entrepreneur of the Year 

El British Council y la Secretaría de Cultura del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires, a través de la Subsecretaría de Gestión e Industrias Culturales, seleccionarán a un candidato argentino para concursar por el International Young Music Entrepreneur of the Year Award (IYMEY), a realizarse en el Reino Unido en junio del 2006. Este premio reconoce el talento e iniciativa de jóvenes emprendedores creativos. Este programa es el único que reconoce el papel central de los jóvenes emprendedores en desarrollar una economía creativa que sea competitiva y sustentable.  

El candidato argentino seleccionado competirá con candidatos seleccionados de Estonia, India

Indonesia, Kenia, Líbano, Marruecos, Nigeria, Polonia y Venezuela. 

Requisitos

Para participar de esta selección es indispensable cumplir los siguientes requisitos:

· ser argentino nativo o extranjeros residentes en el país por un mínimo de 10 años;

· residir en Argentina y desarrollar su actividad profesional en Argentina;

· tener entre 25 y 35 años de edad; 

· estar trabajando en la actualidad en la música en alguno de los siguientes rubros:

· discográficas; Artistas y Repertorios (A&R); producción, grabación, ingeniería; distribución y licencias;

· programación y administración de festivales y/o lugares para eventos;

· representación de artistas;

· difusión musical;

· periodismo y edición musicales;

· desarrollo y gestión musicales;

· comercialización de productos discográficos; relaciones públicas y con los medios, y

· venta minorista de material discográfico; venta minorista y virtual (incluida la venta online).

Se admiten participantes que se desempeñen como músicos y, además, se dediquen como emprendedores a promover la música en su país.

· ser emprendedor y haber demostrado capacidades para promover la música en su país, especialmente en un contexto comercial;

· haber demostrado ser un líder en potencia del sector en su país, a través de su personalidad, dinamismo y capacidades;

· tener dominio del inglés equivalente al nivel 6 del IELTS o superior (“competente” o superior).

Proceso de selección

1. Los interesados en participar deberán completar y presentar únicamente el formulario adjunto de alguna de las siguientes maneras:

· Enviarlo por correo a

British Council – Re: IYMEY (Marcelo T. de Alvear 590 4º piso – C1058AAF Buenos Aires

· Enviarlo por fax al 4311 7747 indicando claramente IYMEY en la portada

· por e-mail: iymey@britishcouncil.org.ar
Para ser considerado, el formulario deberá llegar antes de las 14,00 horas del día viernes 24 de marzo de 2006 por cualquiera de los medios indicados arriba. Bajo ninguna circunstancia, se considerarán formularios entregados a posteriori de este momento sin excepción. 

2. Se realizará un proceso de preselección basado estrictamente en el cumplimiento de las condiciones formales mencionadas anteriormente. 

3. Un jurado conformado por Gabriel Salcedo (Director de la Cámara Argentina de Productores de Fonogramas y Videogramas (CAPIF), Gustavo Mozzi, Coordinador del Programa Discográficas de Buenos Aires de la Subsecretaría de Gestión e Industrias Culturales y una autoridad representativa del British Council realizará un proceso de preselección de 10 candidatos que serán llamados a entrevista.

4. Las entrevistas se realizarán del entre el 3 y el 5 de abril. Parte de la entrevista será totalmente en idioma inglés.

5. El día 7 de abril se anunciará el nombre del candidato argentino en la(s) página(s) web del British Council (www.britishcouncil.org.ar) y en el del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires (www.buenosaires.gov.ar/areas/cultura/industrias )

Programa de actividades en el Reino Unido

El candidato argentino seleccionado viajará en el mes de junio del 2006 al Reino Unido junto con los otros nueve representantes para realizar un recorrido de 10 días por la industria discográfica, que incluye:

· pasaje aéreo en clase económica Buenos Aires – Londres – Buenos Aires

· estadía en el Reino Unido con visitas, reuniones y recitales en Londres y Manchester;

· el proceso de selección del ganador del premio IYMEY;

· el evento de exhibición en el cual cada finalista dará a conocer la música de su país al público invitado, y

· la ceremonia de entrega del premio IYMEY

La visita al Reino Unido está programada para junio de 2006. Se trata de un recorrido de diez días por la industria discográfica del Reino Unido, que incluirá visitas, reuniones, seminarios, recitales en vivo y eventos en los que los diez finalistas podrán conocer a los líderes, instituciones, compañías, etc. más importantes del sector. El objetivo es el de ofrecer una perspectiva general al grupo de representantes más distinguidos del sector discográfico y organizar reuniones más adecuadas al perfil de cada finalista para que tenga la oportunidad de entablar vínculos comerciales o de colaboración con colegas del Reino Unido. 

Desde abril hasta junio, los finalistas tendrán la oportunidad de proponer con qué personas les gustaría reunirse y a qué recitales les gustaría asistir.

Proceso de selección del ganador internacional

El ganador del premio al joven emprendedor internacional del año de la industria discográfica  se anunciará en una ceremonia de entrega de premios que se realizará durante la visita al Reino Unido. El premio consiste en:

Un premio en dinero (estimado en £ 7500 aproximadamente) para utilizar en actividades ligadas al Reino Unido, tales como, realizar un curso en el Reino Unido, financiar prácticas en la industria del Reino Unido, traer especialistas del Reino Unido para que dicten talleres en el país del finalista, adquirir derechos de autor o trabajar en proyectos de colaboración con los contactos que hayan surgido de su visita al Reino Unido. Se alentará al ganador a que presente su propio proyecto y tanto la oficina local del British Council como los departamentos de especialistas en arte de Londres participarán en la decisión sobre el uso que se le debería dar al premio en dinero.

Presentación:

El ganador del premio IYMEY se elige en base a la presentación que realice cada candidato frente a un prestigioso jurado compuesto por representantes de la industria discográfica del Reino Unido a confirmar.

La presentación durará 20 minutos y podrá incluir material escrito, visual y, si fuese necesario, de audio. Hasta ahora, la mayoría de los candidatos a los premios en otros sectores presentó su material en power point, pero los candidatos son los que deciden libremente si prefieren utilizar un formato alternativo. La presentación continúa con una sesión de preguntas y respuestas con el jurado, que durará 20 minutos.

En líneas generales, la presentación deberá incluir:
· un panorama sobre la industria discográfica nacional e información sobre la situación/los problemas actual/es en ese terreno;

· una descripción del trabajo que han realizado como emprendedores de la industria discográfica;

· una explicación sobre la manera en que se inserta su trabajo en el contexto de la situación/industria de su país;

· una visión más amplia respecto de su propio trabajo y de la industria discográfica de su país que demuestre por qué son líderes dentro de ésta, y

· una descripción de la manera en que sería beneficioso para sí mismos y su trabajo el premio IYMEY. Como parte intrínseca, deberían demostrar de qué manera logran asociar los aspectos comerciales y creativos de su trabajo –y los conocimientos en materia de negocios con la capacidad creativa para impulsar su compañía – a fin de reunir las cualidades esenciales de un “joven emprendedor creativo internacional”. 

Criterios de selección:

Se evaluará al participante por su capacidad de presentarse en público y por el contenido de su presentación. Los elementos clave sobre los que se centrará la atención son la calidad, la profundidad y el profesionalismo de los candidatos.

Es importante que el ganador no sólo tenga un CV digno de admiración, sino que posea las cualidades y la visión necesarias para convertirse en un líder en potencia del sector discográfico de su país, con un dinamismo emprendedor ligado a una sólida capacidad creativa. El ganador será aquella persona que el jurado considere capaz de desarrollar una cultura de compromiso personal y profesional que resulte recíprocamente beneficiosa, de colaboración y trabajo conjunto con el Reino Unido, y que, en términos generales, ponga en práctica un diálogo internacional más amplio.  

Qué se espera de los participantes

Buscamos finalistas que tengan perspectiva internacional, que deseen venir al Reino Unido para aprender más acerca de la industria discográfica del país y disfrutar esta experiencia compartida con el resto de los finalistas. Se espera de los candidatos al premio IYMEY:

· tengan una participación activa en la visita por el Reino Unido, incluida una investigación previa a las reuniones;

· preparen música y otro material de difusión para presentar en el evento de exhibición; 

· realicen una presentación de 20 minutos de duración frente a un jurado, seguida de una sesión de preguntas y respuestas; 

· colaboren con la oficina del British Council de su país y del Reino Unido durante todo el proceso de planificación, incluso en la entrega de la información requerida, etc. y en la visita al Reino Unido, y

· tengan una actitud positiva y entusiasta durante todo el proceso.

Información

Ante cualquier duda, le rogamos se contacte con el British Council al tel. (011)  4311 9814. 

La organización internacional del Reino Unido para oportunidades educativas y relaciones culturales.  EnInglaterra, estamos registrados como organización de caridad.
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