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OPCIÓN LIBROS 

PROGRAMA DE FOMENTO A LA DIVERSIDAD BIBLIOGRÁFICA
PRIMER CONVOCATORIA 2006:

Fecha de presentación de propuestas:

Del 4 al 31 de MARZO.

Modalidad de procedimiento: 

Las editoriales interesadas deberán presentar en la Subsecretaría de Gestión e Industrias Culturales, Avda. de Mayo 575, 2º piso of. 204, en el horario de 9:00 a 20:00 hs. una carpeta conteniendo la siguiente documentación:

1) Los datos editoriales (nombre, teléfono, mail, página web y responsable);

2) Catálogo impreso de los libros editados durante el segundo semestre de 2005 y las novedades 2006 junto con el anticipo de los libros que se editen durante el primer semestre del año;

3) Una nota en donde se justifique la presentación de la editorial;

4) Precio de venta de los distintos títulos editados en el lapso mencionado en el punto 2;

5) Un diskette que contenga el logo de la editorial, así como la tapa de los libros editados o en imprenta, en una definición de 300 dpi o alta definición.

Las editoriales deberán contar con una producción editorial mínima de al menos 5 publicaciones desde julio de 2005 a junio de 2006, así como un stock suficiente de estas publicaciones, como para distribuir al menos 6 ejemplares en cada una de las librerías que forman parte del programa. 

La documentación presentada no será devuelta.  

Géneros:

Narrativa, poesía, ensayo, literatura académica y de divulgación, historia, non-fiction e investigación periodística. 

Criterios para evaluación (sujeto a sugerencias del consejo asesor)
1. Para producción nacional: 

· Recate (grandes autores nacionales hace mucho tiempo agotados).

· Apuesta novedosa y/o se destaque por su originalidad.

· Impulso a nuevos creadores.

· Aporte a la diversidad (títulos que no son editados habitualmente por grandes editoriales).

2. Traducciones

· Privilegiar las traducciones de escritores y no de traductores (principalmente por el cuidado y el trabajo sobre la lengua).

· En caso de traducciones académicas, se propone seleccionar textos que sienten una agenda de debate acorde a los tiempos o  que sean de autores de renombre académico.

3. Para Literatura Académica y de divulgación

· Que siente una agenda de debate acorde a los tiempos.

· Que tengan una mirada original a temáticas largamente trabajadas o que se trate de trabajos acerca de problemáticas novedosas.

· Que cuenten con aval institucional (que hayan pasado referatos o que forman parte de proyectos de investigación subvencionados por Universidades Nacionales). 

Convenio: 

Las editoriales seleccionadas deberán firmar un convenio en donde se comprometan a: 

-Donar 6 ejemplares de las novedades, de los cuales 3 serán entregados a los intelectuales de renombre que promoverán el programa (Laiseca, Pigna, Sasturain); el resto será distribuido a los fines de garantizar la prensa los títulos seleccionados y para promocionar la producción editorial en el marco de las ferias internacionales, detalladas más abajo. 

-Garantizar la presencia de al menos un ejemplar de cada uno de los títulos seleccionados en la totalidad de librerías adheridas al programa.

-Comprometerse a facilitar la presencia de sus escritores en los medios u otros ámbitos de promoción y convocarlos a realizar reseñas y/o notas de los títulos –de otras editoriales- seleccionados por el Programa. 

Fechas estimadas:

· Selección de editoriales a cargo de Consejo Asesor: del 3 al 17 de abril.

· Comunicación a las editoriales seleccionadas: 19 de abril.

· Firma de convenios: del 20 al 28 de abril. 
· Distribución de los libros en librerías: del 2 al 13 de mayo. 
· Lanzamiento tentativo de Opción Libros: 18 de mayo. 

El Programa Renovado
El Programa sigue teniendo como meta principal generar espacios destacados de exhibición en librerías y hacer una fuerte campaña de prensa y difusión de la colección de títulos de calidad seleccionados y de las librerías intervinientes.

A diferencia del año anterior, la propuesta de este año es ofrecerle al público lector un beneficio adicional con la compra de alguna de las novedades de las editoriales seleccionadas para participar de Opción Libros y generar una identificación con personalidades de la cultura de renombre que fomentarán y promoverán el programa. Ellos son: Alberto Laiseca, Felipe Pigna y Juan Sasturain, y reseñarán críticamente distintos textos que se publicarán en medios masivos de comunicación.

Hemos editado 3 antologías de literatura argentina correspondientes a autores del siglo XIX, del siglo XX y contemporáneos, que se obsequiarán al público lector con la compra de algunas de las novedades de las editoriales que sean seleccionadas.

Asimismo, se han diseñado exhibidores de vidriera e interiores en donde los libreros podrán destacar las novedades de las editoriales beneficiadas.

Por otro lado, se realizarán acciones tendientes a reforzar lo impulsado a través de los espacios en prensa y en puntos de venta con: folletería, campañas de difusión pública y actividades en librerías y acciones puntuales de difusión con promotoras. 

Por otra parte, los libros seleccionados serán exhibidos y promocionados en el Salón de Madrid, así como a otra Feria a definir a la que concurramos.

Finalmente, Opción Libros cuenta con una página web bilingüe donde se promocionarán los títulos y editoriales. Tanto las reseñas, como la traducción de las mismas estarán a cargo de las plumas de los promotores del programa y críticos calificados. La difusión de la página, a su vez, se realiza mediante periódicas invitaciones a distintas universidades, bibliotecas y librerías internacionales. 
Observaciones:

Este programa, nacido a partir de consultas realizadas con el sector, ha sido posible luego de haber invertido mucho tiempo y recursos, por lo que se espera que sea aprovechado para los fines para los que fue concebido: promocionar los títulos de las editoriales seleccionadas y las librerías adheridas. Para ello, los espacios destinados por las librerías están disponibles para ser provistos con el material seleccionado por Opción Libros.

Aquellas editoriales seleccionadas que no cumplan en tiempo y forma con el compromiso de proveer los títulos seleccionados a la totalidad de las librerías adheridas, están sujetas a las sanciones previstas en los convenios firmados, como así también a quedar inhibidas a presentarse en futuras actividades que realice esta Subsecretaría.

Contactos:

Por cualquier duda comunicarse con Facundo Solanas y Shila Vilker a los siguientes teléfonos: 4323-9779/9705, 4323-9400 ints. 2968/2698, o vía email: fsolanas@buenosaires.gov.ar y svilker@buenosaires.gov.ar
www.buenosaires.gov.ar/cultura/industrias
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