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[bookmark: _GoBack]Desde la próxima semana, San Patricio se vivirá en el subte
El lunes se inaugurará la muestra Irlanda en Argentina en la estación José Hernández de la Línea D, con un espectáculo de música y danzas tradicionales. 

Buenos Aires, 11 de marzo de 2022.- En el marco del Día de San Patricio, que se celebra todos los 17 de marzo, este lunes 14 se inaugurará la muestra Irlanda en Argentina en la estación José Hernández de la Línea D. Además, habrá un show con música y danzas tradicionales que los usuarios y usuarias del subte podrán disfrutar a la hora del regreso a sus hogares. 
La acción, que se desarrollará en el vestíbulo de la estación desde las 17, es organizada por Subterráneos de Buenos Aires S.E. (SBASE) y la Asociación Argentino Irlandesa, con el objetivo de conmemorar la muerte del patrón de Irlanda. Del evento participarán el presidente de la asociación, Jorge Mackey, y representantes de la Embajada de Irlanda y de la comunidad argentino-irlandesa.
La muestra fotográfica, que ya fue expuesta en la estación Retiro del ferrocarril y podrá visitarse hasta el miércoles 30 de marzo, retrata la historia de los inmigrantes irlandeses en Argentina, habla de la integración y participación activa en el entramado social y cultural, y exhibe lugares icónicos de la colectividad.
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