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SECRETARIA DE CULTURA





GOBIERNO DE LA CIUDAD AUTÓNOMA DE BUENOS AIRES

SECRETARIA DE CULTURA

Convocatoria Red de Mercociudades – ATLAS DE FIESTAS

Siendo Buenos Aires ciudad sede de la Red de Mercociudades durante el presente año, la Secretaría de Cultura del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires se complace en invitarlos a participar del “Atlas de fiestas, celebraciones y rituales del Mercosur” convocándolos a enviar aquellas  fiestas, celebraciones y rituales que consideren representativos de sus ciudades. Se prevé la publicación del Atlas sobre el cierre del año en curso.

La propuesta es difundir y divulgar las fiestas celebraciones y rituales entre las entidades de las distintas ciudades y entre el público general en base a una selección de los trabajos enviados.

Esta convocatoria se funda en una visión del patrimonio cultural que incluye distintas formas de expresión cultural que contribuyen al fortalecimiento de la identidad ciudadana. Así, el patrimonio cultural inmaterial de la ciudad abarca todos aquéllos bienes y/o expresiones culturales reconocidos socialmente por los diversos actores involucrados, para quienes adquiere vigencia y sentido hacia el presente. En este sentido, las fiestas, celebraciones y rituales populares de la ciudad recrean los espacios urbanos, ejerciendo su influencia sobre diferentes niveles identitarios locales y globales, dejando huella sobre las vivencias colectivas de los diversos grupos sociales involucrados por relación a la religiosidad, el trabajo, el entretenimiento y otras prácticas de la vida cotidiana y social. 

La frecuente ausencia de registros de patrimonio inmaterial a nivel de las ciudades, ha contribuido en la oclusión de bienes y expresiones culturales creados y recreados por grupos sociales diversos, por ende en la discriminación de prácticas sociales de relevancia para sectores importantes de la ciudadanía. En este sentido, nuestra propuesta de realización de un Atlas contribuirá al conocimiento y la difusión de las fiestas, celebraciones y rituales de las ciudades, hoy prácticamente desconocidas por los ciudadanos en su conjunto. 

Especificaciones

Las ciudades podrán enviar hasta un máximo de seis (6) fiestas, celebraciones y rituales. Los trabajos podrán ser acompañados por imágenes visuales representativas: hasta tres (3) fotografías por fiesta en formato digital o impreso (este requisito no es excluyente). Las fotografías deberán contener un epígrafe en el que figure el nombre del fotógrafo (o fuente), el de la fiesta, celebración o ritual representado y la fecha de realización de la fotografía.

Los trabajos deberán ser enviados a la Comisión para la Preservación del Patrimonio Histórico y Cultural del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires (CPPHC - GCBA), sita en Av. de Mayo 575, 5º piso, of. 505 o por correo electrónico a las siguientes direcciones: patrim_historico@buenosaires.gov.ar, boletincpphc@buenosaires.gov.ar
Los trabajos deberán ser redactados en letra Times New Roman, tamaño 12, a espacio simple. Deberán considerarse dos aspectos: una descripción breve (máximo de una carilla y media) de la ciudad en la actualidad y una descripción de las fiestas, celebraciones y rituales (con una extensión entre una y tres carillas). Esta última deberá ser presentada en textos con formato de fichas que contengan preferentemente aspectos que permitan la definición y descripción de cada manifestación, entre ellos: 1) fecha y lugar de celebración; 2) descripción del sitio donde se lleva a cabo; 3) periodicidad de realización; 4) origen y desarrollo; 5) organizadores y tipo de público asistente; 6) actividades desarrolladas, bienes y/o recursos asociados a la expresión, rituales asociados; 7) comidas, músicas, danzas y vestimentas asociadas; 8) principales observaciones o aspectos que caracterizan a la manifestación descripta.

Plazos: los trabajos se recibirán hasta el 10 de agosto de 2005.

