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audiencia pública

- En Buenos Aires, en el Teatro de la Ribera, sito en la avenida Don Pedro de Mendoza 1875 de la Ciudad Autónoma, a catorce días de febrero de 2018, a la hora 12 y 00:

Iniciación 

Sr. Presidente (Ameijenda).- Buenos días.


Voy a presentarme: mi nombre es Alejandro Ameijenda, y soy el presidente del Ente Único Regulador de los Servicios Públicos de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. 

En esta oportunidad, estamos reunidos para tratar en audiencia pública –conforme lo establecido por la Ley 210, del Ente, artículos 4 y 13, y la Ley 6 de Audiencias Públicas, artículo 51, inciso c)– la modificación de la tarifa para la explotación del servicio público de automóviles de alquiler con taxímetro. Para ello, le voy a ceder el uso de la palabra a la señora Susana Estrabaca, coordinadora de las audiencias públicas, de la Subsecretaría de Gestión Comunal del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.

Sra. Coordinadora (Estrabaca).- Muchísimas gracias.


Esta audiencia pública fue convocada por Decreto 3/2018/AGJ, y tramita bajo el Expediente 29694786/MGEYA-DGHCT de 2017.

Expertos

Sra. María Bárbara Miguez Cabello
Sra. Coordinadora (Estrabaca).-Vamos a comenzar con la lista de autoridades. En principio, hará uso de la palabra, en representación del Poder Ejecutivo, la señora María Bárbara Miguez Cabello, gerenta operativa de la Gerencia Operativa de Registros de Transporte y Verificación Técnica del Ministerio de Transporte. 
Sra. Miguez Cabello.- Buenos días a todos.

En el día de hoy abordaremos las tarifas del servicio público de automóviles de alquiler con taxímetro. 

Con el objetivo de continuar brindando un servicio de calidad para el usuario público de taxi, regularizaremos las tarifas apuntando a recompensar los gastos que recaen sobre el sector. 

Luego de realizar una ponderación de los distintos tipos y modelos de vehículos y los gastos actuales, se considera que el valor proyectado equivale a un aumento del 18 por ciento sobre la tarifa actual del servicio público de automóviles de alquiler con taxímetro. Este valor contribuye a la recomposición económica en cuanto a la fijación de tarifas. 
Sobre la base de la proyección del 18 % mencionado, se proponen los siguientes valores: para la tarifa diurna, el valor de la ficha será de $ 3,26; bajada de bandera, diez fichas, $ 32,60. 

Por cada 200 metros recorridos, una ficha; es decir, $ 3,26. 
Por cada minuto de espera, una ficha,es decir, $ 3,26.

Equipaje de mano: transporte gratuito. Una valija o un bulto menor de 0,90 metros por 0,40 metros por 0,30 metros: transporte gratuito. 
Por cada bulto adicional, cinco fichas; lo que equivale a $ 16,30.

Respecto de la tarifa nocturna, conforme lo dispuesto en los artículos 12.5.3 y 12.5.3.2 del Código de Tránsito y Transporte de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, la tarifa nocturna que rige entre las 22 y hasta las 6 horas del día siguiente tendrá un incremento del 20 % sobre la tarifa diurna, quedando establecida en los siguientes valores: valor de la ficha, $ 3,91; bajada de bandera, diez fichas, $ 39,10. 

Por cada 200 metros recorridos, una ficha; es decir, $ 3,91. 
Por cada minuto de espera, una ficha; es decir, $ 3,91.

Equipaje de mano: transporte gratuito. Una valija o un bulto menor de las medidas mencionadas anteriormente: transporte gratuito.
Por cada bulto adicional, cinco fichas; es decir, $ 19,55. 
Con dichos aumentos, ayudaremos a equilibrar la situación económica actual. 


Muchas gracias a todos por su atención.  (Aplausos).

Participantes

Sra. Coordinadora (Estrabaca).- Ahora daremos comienzo al registro de participantes.

Cabe señalar que cada uno de los participantes, de acuerdo con lo que menciona la ley, dispone de cinco minutos para hacer uso de la palabra. Si tienen alguna documentación por escrito, pueden dejarla a través de esta Secretaría, que será incorporada al expediente y tenida en cuenta por las autoridades al momento de hacer la evaluación respectiva. 

1.- Sr. Ambrosio Lázaro Longhi

Sra. Coordinadora (Estrabaca). Convocamos, en primer lugar, al señor Ambrosio Lázaro Longhi.
Sr. Longhi.- Buenos días a todos.


Soy pasajero; no soy taxista. Uso el servicio de taxis. Y estoy de acuerdo con el aumento, con el porcentaje, pero creo que dicho aumento debería ser dos veces al año; es decir, cada seis meses. Si no me equivoco, en mayo del año pasado se modificaron las tarifas. El aumento del 18 % es menor a la inflación que hubo en 2017, que fue, aproximadamente, del 24.8 %. 
Reitero: el aumento debería ser dos veces al año; cada seis meses. Y ustedes dirán: “Es un tonto”. Porque al pasajero no le conviene.  Pero yo creo en la justicia., en la justicia de los hechos, por supuesto.  
Pido que haya una relación. Les comento que estuve en Nueva York. Allí, la bajada de bandera es de US$ 2,50. Es decir, $ 50. Y no $ 32, 60, como dijo la señora.  La ficha cuesta US$ 0,50. Es decir, $ 10, si calculamos a $ 20 pesos el dólar. 

Por lo tanto, considero que debe aumentarse dos veces por año. Es la tercera vez que lo digo. Perdón por la reiteración. 

Pido que, en vez de ser un minuto de espera, sean dos minutos de espera para que caiga la ficha. 

En cuanto al metraje para que caiga la ficha, si mal no recuerdo era de 200 metros. Propongo que quede constante. 

Reitero: en vez de ser un minuto de espera para que caiga la ficha, pido que sean dos minutos de espera.  Esa es mi propuesta.  

Muchas gracias. (Aplausos).

2.- Sr. Julio Sobrino

Sra. Coordinadora (Estrabaca).- Convocamos al participante número 2, señor Julio Sobrino. 

Sr. Sobrino.-  Hablo en representación de la Asociación Coordinadora de Usuarios, Consumidores y Contribuyentes, con registro nacional en la provincia de Buenos Aires. 

-Debido a problemas de audio, no se perciben claramente las palabras del señor Sobrino.

Sr. Sobrino.- …ojalá usted siga los pasos de su antecesora y que exista la misma dedicación. Nosotros vamos a colaborar en lo que sea necesario.

Siguiendo con el tema, quiero decir lo siguiente: pienso que en las audiencias de servicios públicos –que son muchas–, primero debería hablar un representante de la empresa como para justificar los valores; no me parece bien que una representante del gobierno nos diga cuánto va a costar y diga que eso conviene o no hacerlo. Creo que tenemos una excelente relación con la gente; hemos tenido muchas reuniones juntos. 

Desde el primer momento que vinimos a la audiencia pública, dijimos que es imprescindible y que debe ser no vinculante porque puede ser copada por cualquier cantidad de gente y no existen los resultados del caso. Cuando era libre, no iban a la audiencia pública con todo “cocinado”, como digo yo. Acá ya se saben los aumentos que vienen, las fechas que van a empezar... 

-Debido a problemas de audio, no se perciben claramente las palabras del señor Sobrino.

Sr. Sobrino.- Y al minuto antes del partido, dicen de arriba que gana un equipo. Se reúnen los jugadores y el réferi. Y se preguntan: “Y nosotros, ¿qué hacemos?”. “Ustedes entreténganse”. Nosotros nos venimos a entretener a esta audiencia pública. Porque no resolvemos nada. Ya está todo resuelto. Queremos que se hagan audiencias públicas, y así lo hemos pedido en todas las oportunidades. 

Habló una representante del Gobierno de la Ciudad. Queremos que los legisladores hagan cambios en la metodología, que vengan de las empresas, que hagan sus petitorios. El gobierno invita a las empresas. Falta una pata. Nosotros consideramos que algo representamos a los usuarios. Vamos a cumplir veinte años en esa función y pueden investigar qué hace la asociación. 


Queremos que esto se haga bien y que el resultado sea bueno, porque quizás si se hacen reuniones entre los empresarios, el gobierno y las instituciones, podemos llegar a un arreglo para no venir acá. ¿Qué hacemos nosotros acá? Tenemos que rechazar el aumento, pero porque no lo hemos discutido, no hemos opinado. Y ahora tenemos unos cuatro o cinco minutos. ¿Ahora me voy a poner a discutir? ¿Con quién? ¿Con el representante del gobierno?

Me gustaría haber escuchado a los empresarios explicar el porqué de este aumento. Quizás se merece mucho más. 


Lamentablemente, venimos acá a dar el respaldo técnico que corresponde para que la audiencia tenga valor. Hay gente que no viene y sale todo con el aumento ya pretendido. Y nosotros quedamos como cómplices, ya que sale todo porque está “cocinado”. Venimos a perder el tiempo y a entretenernos. 

Espero que antes de que uno viaje definitivamente, cambien los temas y que se hagan las audiencias públicas como corresponde, que venga la gente que tiene que venir y que se discutan todos los puntos para poder llegar a las conclusiones. 

Felicito a los taximetreros por la lucha contra el Uber. Ojalá las asociaciones nos podamos unir y trabajar como lo hicieron ellos para lograr que esas empresas que vienen a favorecer a los usuarios pero que no cumplen con las leyes, hagan las cosas como corresponde.
Ojalá que las entidades de defensa de consumidores, como la nuestra, nos reunamos para conseguir aquellas cosas respecto de las que, hasta ahora, no hemos tenido éxito.
Muchas gracias.  (Aplausos).

3.- Sr. Enrique Martín Celi

Sra. Coordinadora (Estrabaca).- Convocamos al participante número 3, señor Enrique Martín Celi.

Sr. Celi.- Buenos días.


Esta es una audiencia más, como todas a las que asistimos en todos estos años. Le doy la bienvenida al nuevo presidente del Ente Regulador. Me remito a las palabras que dio el colega. Espero que tenga éxito. 
-Debido a problemas de audio, no se perciben claramente las palabras del señor Celi.

Sr. Celi.- …vamos a estar todos contentos, pensando que se pueden solucionar y vivir otras cosas. 

En cuanto al aumento, tal como decía el señor que me antecedió, se han presentado estudios, que se hacen consensuadamente con el Gobierno Nacional.
-Debido a problemas de audio, no se perciben claramente las palabras del señor Celi.

Sr. Celi.-  Hay que considerar la inflación que existe y todo lo que influye en el transporte. 

En los últimos años, hemos tenido la desgracia de no poder sacar los aumentos que nosotros pedíamos. El aumento que se pedía era del 22,5 % para poder regularizar la situación que vivimos.


Hoy nos encontramos con que hay que conseguir…

-Debido a problemas de audio, no se perciben claramente las palabras del señor Celi.

Sr. Celi.- Si el aumento que tenemos lo vamos a seguir manteniendo; haremos algún cambio. Lo vamos a tener en cuenta. 


Ojalá que funcione y que sirva. 

No hay mucho tiempo. Solo quiero referirme a un punto muy importante para nosotros. El servicio de taxis es un servicio que trabaja día y noche en la ciudad, con choferes que trabajan entre 10 y 12 horas por día para llevar el sustento a sus casas. En los últimos dos años, hemos perdido aproximadamente el 12 %, que nunca pudimos recuperar. Esto es algo que viene de un tiempo atrás 

Uno de los problemas más graves que tenemos es el transporte ilegal en la ciudad. Es bueno recordar que se está trabajando fuertemente con las entidades y que se está haciendo un gran esfuerzo, con parte del gobierno. Cabe decir que no se está cumpliendo con la Ordenanza 3622.


Hace unos días salió una nota en los diarios sobre el servicio Uber. Queda demostrado que esa gente no respeta la ley ni al Gobierno de la Ciudad. 

-Debido a problemas de audio, no se perciben claramente las palabras del señor Celi.
Sr. Celi.- No queremos eso. Queremos fuentes de trabajo. Hay familias que viven del taxi. 

Señor presidente: le voy a dejar una nota, firmada por representantes de la actividad taxista: Jorge Coria, Alberto Rodríguez y yo. La idea es que se tenga en cuenta lo que queremos realmente, para obtener el mejor servicio. Para ello, se requiere del apoyo del gobierno. 

-Debido a problemas de audio, no se perciben claramente las palabras del señor Celi.

Sr. Celi.- ¿Qué es el transporte de pasajeros? Es un servicio para mejorar. 

-Debido a problemas de audio, no se perciben claramente las palabras del señor Celi.

Sr. Celi.-  Para lograr eso, necesitamos del apoyo del gobierno. Y esto lo hemos conversado.
Debido a problemas de audio, no se perciben claramente las palabras del señor Celi.

Sr. Celi.- Eso es lo que debemos tener. Y es el momento para que Macri pueda llevarlo a cabo, como sucede en otros países como Chile, Uruguay o Brasil. 


Voy a ir cerrando. Agradezco a todos. Espero que en la próxima reunión que tengamos o en el próximo aumento, sea para un bien para todos.  (Aplausos). 

Sra. Coordinadora (Estrabaca).- Convocamos a la legisladora Carolina Estebarena. 

Sra. Estebarena.- No voy a hacer uso de la palabra. 

Sra. Coordinadora (Estrabaca).- Señor presidente: ha concluido la lista de inscriptos.
Finalización 

Sr. Presidente (Ameijenda).-. Dado que no hay más oradores inscriptos, damos por finalizada la audiencia pública del día de la fecha. 

Muchas gracias a todos por su participación. 
-Es la hora 12 y 23.










Teresa B. Morales
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